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politikai, társadalmi, közgazdasági, közművelődési és 
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IV. evfolyamának második negyedére. 

Lapunk 1888. április elsejével a második évne- 

gyedbe lépvén, ezennel uj előfizetést hirdetünk. Ed- 

digi t. előfizetőinket kérjük tisztelettel: sziveskedjenek 

előfizetéseiket megujitani, minthogy lapot csak ugy 

küldhetünk, ha az előfizetési dijak rendesen bekül- 

detnek. 

A hazafias ügy iránti tekintetből kérjük lapunk 

szives terjesztését. 
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Külföldre egész évrre. . . . 20 frank. 

Az előfizetések legczélszerübben postautalvány- 

nyal küldendők a Brassó" kiadóhivatalába. 

Kivánatra bárkinek mutatvány számmal kész- 

ségesen szolgálunk. Gyüjtőknek 5 egyszerre beküldött 

előfizető után tiszteletpéldánynyal szolgálunk. 

Mint eddig, – ugy ezentul sem fogunk kimélni 

semmi anyagi áldozatot, — csak kérjük a t. közön- 

ség b. tömeges előfizetését, mit remél 

a BRASSÓ: szerkesztősége és kiadóhivatala. 

Románia. 
Kolozsvár, 1888. ápril 4. 

A romániai állapotok egyszerre elterelték 
Európa figyelmét Bulgáriáról. 

Vajjon nem iunen fog-e még az akna rob- 
banása történni, a honnan nem is vártuk ? — 
Lehet. 

Szerencsére a Catargiu-Fléva-Vernescu kí- 
sérlet kevesebb maradt a forradalomnál, bár 
több volt a tüntetésnél. 

Pucs volt, megtörve a hadsereg hűségén, 
s ez az, miért csak föltételesen tarthatjuk ká- 
rosnak azt a mozgolódást, de valóságában nem. 

Az kétségtelen, hogy ha Bukarestben az 
orosz befolyás emelkednék túlsulyra, Bulgáriá- 
ban azonnal elbuknék a fejedelem. Románia 
az emigráns bulgárok, a kiutasított oroszok és 

a leküldött ágensek meleg fészkévé válván, a 

Dunán át egy éjszaka szerveződhetnék az össze- 
esküvés s Ruscsuktól Viddinig orosz bérenczek- 
ből egy fölforgató arczél állana szemben, mun- 
kálna Gyurgyevóban és Kalafatban és mind a 
helyeken, melyek e két végpont között a ro- 
mán félen fekszenek. 

Ha Romániában az orosz politika győz, 
— ez a háboru. 

Ekkor már Bulgária független fennállása 
csak illuzió, csak idő kérdése. Ekkor Szerbiá- 
nak ismét haladéktalanul Szófia felé kell in- 
dulnia, s hitünk, hogy ezuttal az ég nem a 
bulgár fegyvereknek kedvezne, mert többé nem 
szabadságért villognának azok, hanem kétségbe- 
esésében igen sok kiváló hazafi és katona ölel- 
keznék a szerbekkel önként, midőn csak egy 
egyesült szerb-bolgár királyság lehetne az egye- 
düli megváltás és menedék a dél-szlávizmusra 
nézve. 

Románia ekkor nem lenne többé vesze- 
delmes szomszéd a bolgárokra nézve, ellenben 
az északi és déli szlávizmus közé kerülne s 
közénk, három őrlő malomkő közé. 

Románia izolálva lenne Európától, mert 
Francziaország messze van s mert Francziaor- 
szág védelme ma sulytalan, és mert Franczia- 
ország sympathiából érte nem rántana kardot. 
Francziaország a keletért, érdek nélkül, ilyet 
soha se tett. Cserben hagyta Rákóczyt, cser- 
ben hagyta Kossuthot a multban, s még in- 
kább fogja ezt tenni bármelyik keleti kis szö- 
vetségesével most, midőn errefelé mit se keres 
többé, mit se fél többé. 

Hanem ezek a conjecturák messze mennek. 
Soha sem lesz megtörténésök. 

Romániában nem lesz orosz politika, míg 
Károly király ott van; ő pedig ott lesz, mert 
a hadsereg, mert az ország többsége és mert 
Európa akarja. 

A pucs bebizonyította, hogy a trónköve- 
telő urak mennyire gyengék. 

S ha igaz, hogy Bratiano János semmi- 
képen nem akarja többé a miniszterséget meg- 
tartani, akkor legrosszabb esetben is a szerb 
kormányválság analogonja történik meg. A 
király elfogadja az ellenzéket, mint kormány- 
alkotót: de ép úgy, mint Milán, — az eddigi 
külügyi irányzat folytatásának fentartásával. 
Ekkor el van érve, hogy sok elégedetlen úr 
hatalomhoz jut, de elvesztve nincs Európa bé- 

kéjére nézve semmi. A ki alá nem veti ma- 
gát e királyi sine qua non-nak, -- próbálhat 
ismét felsült lázadást, féktelenkedhetik az oláh- 
országi libertinus sajtóban, félrevonulhat a fe- 
lülkerült párturalom örömeinek élvezésétől: de 
többre nem mehet. 

Ez a király nem engedheti meg, hogy 
kormánya bármely irányban más külügyi po- 
litikát csináljon, mint tisztán románt; más ki- 
rály pedig lehetetlen. 

Elmultak az idők, midőn a hoszpodárokat 
és vajdákat vedlett topánként lehetett cserél- 
berélgetni; s ha más példa nem: Magyaror- 
szág 1848. évi sorsa bizonyítja, mikép egy 
dynasztia védelmébe más hatalom is bele- 
szólhat. 

Még ha nem szolgálná akár a király, akár 
Bratiano és kormánya a román nemzeti aspi- 
rácziókat – természetesen az okos lehetőség 
határai között — értenők. De nem általok és 
alattok lett-e Románia független és királyság ? 
Nem általok és alattok lendült-e a hadügy, 
pénzügy és belügy oly virágzásnak, mely va- 
lóban meglepi az embert? Nem ők adták-e 
Romániának a megnagyobbított Dunát, a meg- 
indult keveskedelmi és ipari életet, az egyre 
nagyobbddó tanult középosztályt, a vasutakat, 
a moderri állami élet százfajta intézményeit ? 

Mi kellene még? 
Talán megnagyobbított Románia is ? 
Magna petis Phaeton, - mondhatjuk a 

latin költővel az ikarusi politikusoknak, kik 
csinálhatnak a türelmes ujságpapiron minden 
képtelenséget – különben ezt is csak csinján ! 
— de ha tekintetbe vehető s létezhető politi- 
kusok akarnak lenni, számot kell vetniök az- 
zal, hogy a legvérmesebb subjectivitásnak is 
egy végtelen fagyos objectiv való élet áll el- 
lenében, a melyhez való eszélyes alkalmazko- 
dás az államférfiui bölcsesség összes tana. 

Ausztria-Magyarország nélkül nines Né- 
metország; Németország nélkül nincs Európa, 
csak egy nagy Oroszország; Ausztria nincs 
Magyarország nélkül; Magyarország pedig tes- 
tének bármely részét kivágja, életét adja előbb, 
de Erdélyt nem semmi áron; mert Erdély 
nélkül nincs Magyarország, a mint hogy eles- 
tünkkel nem Románia lesz, a ki gyarapodni 
fog, hanem hullánk máglyáján fog összeégni, 
mint oly fogoly, kit az áldozó Oroszország a 

A ,BRASSÓ TÁRCZÁJA. 
Egy kellemetlen látogatás. 

Elbeszélés. 

Irta: Balázs Sándor. 
(Folytatás.) 

— Hogy ha e körülményem a véletlen nem vál- 

— Nos? 
—– Majd csak hozzászokom valahogy. 
– E bölcsészet önnek minden időben becsüle- 

tére fog válni. 
— Tehát ön helyesli viseletemet ? 
— Azt nem mondám. Hanem értem és termé- 

szetesnek találom, mert az egyéniségből foly. 
— Higyje meg uram, hogy anélkül, hogy maga- 

mat legkevésbbé is dicsőiteni akarnám, meg kell val- 
anom, miszerint azt hiszem, hogy helyzetemben ritka 
féri lett volna képes annyi önuralomra. 

Igaza van. E viselet meglepőleg ritka. Minden 
más férj talán máskép cselekedett volna. 

—– Ön igazságos s ez nekem végtelen örömet 
De hallja ön, mi történt tovább. Nőm viselete 

onként gyöngédebbé, szeretetreméltóbbá vált, s én, 
leszámitva néhány kellemetlen jeleneteket, melyek in- 
ább vagy kevésbbé ilyszerű előintézkedések alkal- 
mazását tevék szükségessé. .. 

— Hajlandónak találta magát megszokni. 
— Azt hittem, hogy az lehetséges. Higyje meg 

Uram, komolyan hittem. 
s most? 

– Másfél évi önámitás után lálom át, hogy az 

toztat 

okoz. 
fok 

— 

lehetetlen, hogy az 
akaratomat, 

– És most véget akar vetni e kellemetlen hely- 
zetnek ? 

— Semmit sem óhajtok inkább. 

— De mondja ön! miért találja most elviselhe- 
tetlennek azt, mit másfél éven keresztül elviselhetőnek 
tartott? 

—– Öszinteségem daczára, mit ön irányában ta- 
nusiték, e tárgyban egészen nyilt nem lehetek. Tudja 
ön, vannak dolgok, miről világosan beszélni nem sza- 
bad; annyit azonban tájékozhatás végett meg kell em- 
litenem, miszerint az egészet nőmnek egy bizarr sze- 
szélye okozá, mely magában véve jelentéktelennek 
látszik ugyan . . 

—– De mi ön előtt mégis fontossággal bir? 

– Ugy van! Az egész viszály egyébiránt sem- 
misem egyéb bizonyos név fölötti vitánál, melyet. .. 
De talán már is sokat mondtam ? 

— Nyugtassa meg magát. Ön nem mondott sokat. 

— Elég az hozzá, hogy e kellemetlen helyzet- 
nek véget akarok vetni. 

– És most tanácsomat jött kérni, vagy épen 
segédjéül akar felszólitani vetélytársa ellen ? 

— Távol legyen tőlem e vérfagyasztó gondolat. 
E tekinteiben határozott nézetekkel birok. Egészen 
más tervem van, melyiyel szintugy czélt érni gondolok 
s melynek azon előnye is megvan, hogy mi veszélylyel 
stnecs egybekötve. 

— Halljuk ezen veszélytelen tervet ! 

— Mielőtt azonban ezt elmondanám, értesitem 

fölúlmulja erőmet ép ugy, mint nem kell önt bizonyos körülményekről, hogy átláthassa 
miszerint nem cselekedhettem máskép. 

— Kész vagyok azokat figyelemmel meghallgatni. 
— Képzelje uram, én egy flllér vagyonnal sem 

birok. : 
—– Oly tulajdon, a melyben önön kivül milliók 

osztoznak. 
—– Azaz, hogy ne értsen ferdére. Én jómódu 

ember vagyok és még sem birok semmivel sem. 
— Ha nem sziveskedik világosabban kifejezni 

magát, sehogy sem birom elképzelni. 
– Vagyonomat nőm után birom. 
— Értem. 
— És igy nincsen csepp kedvem sem, sőt való- 

ságos idegenkedést érzek a nélkülözések és szegény- 
ség iránt. 

— Nem akar nejével szakitani. 
— Eléggé eszélyesen van kigondolva. 
— Nemde? Hanem ez még nem minden.. 
— Ah, mit mond ön? 
— Igazat. Legény koromban, sőt nősülésem első 

éveiben is könnyelmü, kicsapongó életet folytattam. 
Dorbézoltam, kártyáztam és mi ezeknek természetes 
köveikezése : adósságokba vertem magamat. 

— Hogyan uram, ön adósságokba verte magát? 
— Borzasztólag. És csak képzelje ön, több mint 

tizezer forint tartozásom van, a mi helyzetemet még 
ijesztőbbé teszi. . . 

— Uram, ön rémületbe ejt! 
— Ez összeggel Gáspár rokonomnak tartozom. 
— Ah! 

Vége következik.) 



A 

a régiek példájaként, a levert ellen mánesei- 
nek ad a lángokba követő társul — vigasz- 
martalékul. 

Azért rend legyen, béke és egyetértés le- 
gyen, s az orosz követség elhamvadt épülete 

jelezze, mikép a régi iránynak vége, a pucs- 
nak vége, s minden eszeveszett poéta-politikus- 
nak, ki vérrel befutott szemekkel és agygyal 
akarja egy ország és nemzet hajójának kormá- 
nyát igazgatni - épenséggel vége. 

Mi is voltunk érzelem-politikusok, fensé- 
ges tetteket csináltunk: de végre is egy bölcs 
és a mindenható véletlen emelenek ki 
a mélységes örvényből, hová — igaz, hogy 
örömmel, igaz, hogy vegzetes szükségképiség- 
gel – egy próféta intelmei ellenére világot 
bámulatba ejtő elszántsággal és tündöklő hő- 
siességgel estünk. 

Nem elég akarni, - tudni is kell. Ha 
egyebet nem, hát várni. Az olyan vezért sze- 
retem én, ki szivemet is bírja, elmémet is. 
Különben is nem én mondlom ezt, hanem em- 
lékiratában sóhajtja a iegszentebb, legfensége- 
sebb, leszerencsétlenebb hős és vértanu: a mi 
nagy Rákóczy Ferenczünk ! 

Tanuljatok emberek, még ha ellenségeink 
is vagytok, a multon ! 

Sándor József. 

Belföld. 
Brassó, ápr. 6. (Megállapodás Svájczczal a 

honosok visszafogadása iránt.) A belügyminiszter a 
következőket hozza a törvényhatóságok tudomására: 
A közös külügyminiszter ur, ugy a m. királyi, vala- 

mint az osztrák császári kormány nevében a schwei- 
czi szövetséggel a volt honosok kölcsönös visszafoga- 
dása iránt a következő nyilatkozatot cserélte ki, mely- 
nek szövege a következő: 

Nyilatkozat. Az osztrák-magyar monarchia kor- 
mányai és a scbweiczi szövetség kormánya, a kiuta- 
sitandók átvételére nézve, azon alapelv alkalmazásában 
állapodtak meg, hogy a szerződő felek mindegyike kö- 
telezi magát, a másik fél kivánságára saját honosait 
ismét átvenni, még akkor is, ha azok állampolgár- 
ságukat a belföldi törvények szerint már elvesztették, 
a mennyiben azok a másik állam törvényei alapján 
annak állampolgáraivá nem váltak volna. 

Minek bizonyságául jelen nyilatkozat kiállittatott 
és a schweiczi szövetségtanács azonos nyilatkozatával 
kicseréltetett. Bécs, 1887. évi október hó 28-án ő csá- 
szári éz apostoli királyi felsége háza és a külügyek 
minisztere: gróf Kálnoky Gusztáv s. k. 
Az egyetértőleg szövegezett, s a schweiczi szö- 

vetség részéről 1887. évi október hó 21-én kiállitott 
nyilatkozat, a schweiczi szövetség részéről a közös 
külügyminiszter urnak átnyujtatván, ezen nyilatkozat 
novezett miniszter ur részéről az osztrák-magyar mo- 
narchiai mindkét állam kormányai nevében 1887-ik 
évi október hó 28-án hasonló (a fentebbiekben közölt) 
nyilatkozattal viszonoztatott. 

Mi ezennel köztudomásra hozatik. Budapesten, 
1888-ik évi márczius hó 28-án. Br. Orczy Béla. 

Külpolitikai szemle. 
Brassó, ápr. 6. 

Egyrészt a franczia, másrészt a román minisz- 
terváltság foglalkoztatja ma Európát. Mindkettő bevé- 
gezve, de hogy meddig, a jóisten a megmondhatója. A 
román képviselőházi többség és kisebbség 4-én tartott 
gyülésükben a következő határozatokat hozták: A 
többség megszavazza a költségvetést és várakozó ma- 
gatartást tanusit a kormánynyal szemben, ha ez a 
választásokat őszig elhalasztja, a mennyiben a több- 
ség azt hiszi, hogy addig az ellenzéki táborban a kon- 
servativek s szabadelvü dissidensek között szakadás 
keletkezik. A kisebbség bizonyos feltételek mellett 
ugyanily magatartást fog tanusitani, s főként a köz- 
igazgatás purifikatióját és a választások mielőbbi meg- 
ejtését fogja követelni. A kisebbség ezen gyülésén a 
csoportok vezetői mind, különösen pedig Catargi és 
Kogolniceano a mellett voltak, hogy a választások 
mielőbbi megejtése követeltessék. A kisebbség hirlap- 
jai, melyek eddig, a kabinet végleges megalakulása 
előtt, egyhangulag kedvezően nyilatkoztak a kabinet 
ről, a miniszterium megalakulása óta megváltoztatták 
véleményüket és konstatálták, hogy a kisebbség a ca- 
binetben nincs képviselve. 

Viktoria angol királynő, Florenczból Londonba 
való körutazását felhasználja, hogy Berlinben e német 
császári párt meglátogassa. Beszélik, hogy ugyanakkor 
a császári udvarnál látogatást tesz Battenberg Sándor 
herczeg. E látogatás által uj tápot nyernek azok a 
hirek, melyek Battenberg Sándor herezegnek Viktoria 
herezegnővel , Frigyes császár legidősebb leányával 

való eljegyzéseről szólnak. Tényleg e hireket mosta- 
nában erősen terjesztik, és ma már nem is tartják 

azokat, mint eddig, lehetetlenségnek. Hiteles forrás- 
ból jelentik továbbá, hogy Zófia herczegnőt az orosz 

trónörökössel akarják eljegyezni. De azok, igen tullő- 

nek a czélon, a kik e tervbevett házasságokból arra 

a végkövetkeztetésre jutnak, hogy ez által a czár Bat- 
tenberg Sándor herczeggel kibékül. 

A bolgár kormány elrendelte, hogy a hadsereg 

tartalékosainak és a militiának létszáma minél előbb 

pontosan megállapittassék. 

Román lapszemle. 
A Bretianó miniszterium lemondott, az uj mi- 

niszterium Rosetti Todor elnöklete alatt gyorsan meg- 

alakult az egyesült ellenzék kiválóbb férfiai közül. — 

Carpi belügyér, Barozzi tábornok hadügyér, Ghermani 

M. pénzügyér, Majorescu Titu közokt. Marghiloman 

igazságügy, Stirbei Sándor közmunkaügyér. A közle- 

kedés és államjavak tárczája Flévára várakozik. 

Megtörtént az utczai zavargások által, mire az 

1l-ed kisebbségben levő ellenzék törekedett; beült a 

miniszteri padokba abban az országházban, a mely- 
ben a szabadelvü párt 3/,-ed többséggel bir. De hátha 

csak birt, hátha a sülyedő hajót sietnek oda hagyni a 

póczegerek! Már is emlegetik Cogalniceanót, Urechiat, 
Zefcarit, Chirialescut, hogy partra ugrottak a sülyedő 
hajókól. Lesznek még többen is, mert Romániában a 
miniszteriummal le a város szolgáig mindenki bukik. 
Sokan vannak, kik hivatalra vágynak s épen annyian, 
kik szeretnének ott maradni. 

A Gazetát felviiágositotta(?2) bukaresti tudósitója 
a bukaresti zavargások okairól, a miniszterium buká- 
sáról. E tudósitás szerint a miniszterium bukását nem 
külügyi politikai okok idézték elő, hanem tisztán bel 
ügyi bajok. 

A román nemzet erkölcsi érzete elaludó félben 
volt, de ime felébredett és megbuktatta a nagy több- 
ség felett rendelkező miniszteriumot. A hazafiság ál- 
ezája alatt fosztogatták bizonyos emberek az országot 
s beszennyezték a román nevet. Megjegyezzük itt, hogy 
midőn ezelőtt 22 évvel a veresek Kuza vódát detro- 
nizálták, épen ezeket irták, mondották ők is. Ma meg 
róluk mondják a konservativok. 

Azonban a Gazeta tudósitója szerint a király 
— iubitul nostru rege — a mi szeretett királyunk s 
igy szó sem igaz abból, hogy a konzervativpárt a ki- 
rályt bántaná. 

Bretianót a romlott emberek fojtották meg s 
még az ország közerkölcsi érzete is veszélyben forgott, 
de felébredett és földhöz csapta ezt a kormányrend- 
szert, már t. i. a szabadelvüt és most már minden 
jól tog menni, mert moral nélkül egy népnek sincs 
élete. . . 

Még a Gazeta sem vág ehhez jó képet, mert 
szeretné tudni, ha vajjon Bretianó önként mondott-e 
le, vagy lemondásra felhivatott. Mi azt hiszszük, hogy 
önként mondott le, hogy ne legyen oka a polgár vér- 
ontásnak. Ha Bretianónak kedve kerekednék hasonló 
fegyvereket használni a konzervativek ellen, egy hó- 
papig sem állana meg a Carp miniszterium. 

Mi abban a meggyőződésben vagyunk, hogy a 
mely országban utczai revolverezéssel kényszeritik né- 
maságra a többséget és miniszteriumot, ott nem tiszta 
a dolog; ott lenni kell valakinek a háttérben. Ha nincs 
egyéb, ugy ott van a hivatalra vágyás, a személyes 
nagyravágyás kielégitése. -– Ha még csak ez fogna 
lenni! Türelem, mert még a tyuk is kivakarja nem- 
sokára. 

Idehaza most nincs olyan nagy baj, mint a „Ga- 
zeta" sajtópere. – De hát nincs-e ez már elfeledve? 
Még nincs. Előbb közölte egy rakás számban a ma- 
gyar lapoknak ezen perre vonatkozó czikkeit, most 
már talán elmondotta ezekre saját nézetét. A lapok 
általán enyhének találták a büntetést s nem voltak 
megelégedve vele. : 

Az esküdtszék itéletét nem birálja, de annál hi- 
báztathatóbb a kormány. Ugyan miért? Azért, hogy 
a »Gaz. egyik segéd-szerkesztője és főszerkesztője el- 
len pert inditott. Nincs most is megelégedve, hogy 
románul nem tudó esküdtszéki tagok itélnek nem ma- 
gyarajku felek felett. 

Pl., ha Bukarestben az ottani német lap szer- 
kesztője ellen az államügyész pert indit, a bukaresti 
németek közül fogják megalakitni az esküdtszéket. A 
görög, bolgár lapok szerkesztőivel is épen igy fognak 
eljárni ezután a Carp miniszterium alatt. Ott, kérjük 
szépen, nem járja az e féle kényeskedés, ez csak Ma- 
gyarországon járja meg a Gaz esze szerint. Nem 
lesz abból semmi. 

Különben a magyar lapoknak jutott válasz egész 
őszinteségében nagyon gyarlón sikerült s nekünk ugy 
látszik, hogy az az enyhe itélet talán még sem té- 
vesztette el hatását, mert most nem a magyar nemzet 

van mindennap a szapuló padon, hanem a Tisza-kor 
mány s ez sem a régi hangon. : 

A „Tribuna8 számára kitelt egy három hasábo 

vezérezikk annak megczáfolására, hogy Popescu espe. 

res nem fogadta Szlávicsot a szebeni indóháznál, mi. 
dőn ez Kolozsvárról haza ment. Popescu akkor be. 
teg volt. 

De hogyan lehet ebből egy ilyen hosszu vezér. 
czikket előteremteni? Ész kell ahhoz! Annyit azonban 
megemlités nélkül nem hagyhatunk, hogy az erdély. 
részi három román lap egyhangulag elitélte a buka. 
resti revolvereseket s aggódott Románia sorsa fölött, 

A Tribuna" mai azáma elismerőleg ir Bretianó- 
ról. Nem igy a bukaresti volt ellenzékiek. Ott most 
örömben vannak. Az uj kabinet rokonszenves. Fog- 
sokáig tartani ez a rokonszenv? Már is irják: Az 
ellenzék jelszava ez: Éljen a király, le a reaktióval. 
s folytatni fogja a harczot. Czenkalji. 

Fogarasmegye erdészete. 
: (Vége.) 

5. Szakértő erdőtisztek alkalmazása tekintetében 
a lefolyt évben némi javulás állott be a megyében, t. 
i. a mult év végén üresedésbe jött és csak helyettesi. 
tés utján ellátott zernesti járási erdőtiszti állás — ig. 
mételt pályázati hirdetések után — az év utolsó hó. 
napjában betöltetett. 

6. Szakképzett erdőőrök tekintetében a helyzet 
változatlan maradt. Tudomás szerint nem is jelentke- 
zett senki ezen törvényhatóság területéről az ország- 
nak különben is innen igen távol fekvő erdőőri szak- 
iskoláiba leendő felvételre, sőt Brassóban tartott erdő- 
őri szakvizsgára is csak egy egyén jelentkezett ez 
évben. A kezdet nehézségeit azonban ez sem küzd- 
hette le ezen alkalommal. Pedig a megye élén álló 
hatóságok és közegek, valamint alkalmilag alólirott is 
minden lehetőt elkövetnek buzditólag hatni ezen ügy- 
ben is, látván és érezvén t. i. azon nehézséget, a 
mely a jövő év közepén előre láthatólag be fog kö. 
vetkezni, a midőn t. i. az erdőtörvény azon üdvös 
rendelkezésések is eleget kell tenni, hogy csakis szak- 
képzett erdőőrök alkalmaztassanak a közvetlenebb ha- 
tósági felügyelet alatt álló erdőkben. 

7. Nagyobbmérvü faeladások, kivéve talán a 
kincstár tulajdonát képező itteni erdők egy részét, alól- 
irottnak tudomása szerint nem fordultak elő ez évben 
az itteni erdőkben; valamint jelentékenyebb erdőká- 
rok és elemi csapásokról sincsen tudomása. 

8. Az erdőhasználatok kitüzése, kcresztülviteles 
az előforduló erdőkártételek felfedezése és bejelentése a 
a körülményekhez és viszonyokhoz mérten kielégitö- 
nek mondható. - 

9. Az elrendelt legeltetési tilalmak kitüzése és 
megtorlása s a felujitások foganatositása azonban még 
mindig hiányos. E miatt és a favágatás körül is elkö- 
vetett némely szabálytalanság miatt öt esetben kellett 
az erdőrendészeti eljárás 
hozni; melyek közül két esetben az elsőfoku itélet — 
marasztaló értelemben már meg is hozatott; három 
esetben pedig még foly az előkészitő tárgyalás. 

A multben elkövetett tilos fausztatás, favágás és 
üzemterv be nem nyujtás miatt is tárgyaltatott ez év- 
ben egy-egy erdőrendészeti áthágás, melyek körül egy- 
ben ki van hirdetve az I-ső foku itélet, de felebbezés 
még nem érkezett be; kettőnek ügye pedig fellebbe- 
zés alatt áll jelenleg. 

10. Az államtól nyert fenyőcsemetékke! mult év- 
ben eszközölt mesterséges erősités, illetőleg utánjárás 
a fogarasi m. kir. ménesuradalomhoz tartozó Dum- 
brava nevü siksági erdőcskében — meglehetősen si- 
került; és fog is sikerülni az, ha t. i. a legeltetéstől 

meginditását inditványba 

jövőre még fokozottabb gonddal meg fog óvatni, a mi 
azonban az adott viszonyok között ugy látszik, nem 
kis nehézséggel jár. 

A szabadkőmüvességről. 
(Vége.) 

Magyarországon ugyanez időben szintén elterjedt 
a szabadkőmüvesség, melynek számos hivei voltak ugy 
a magyar fő-, mint köznemesség soraiban, valamint 
az egyház, a tudomány és az irodalom képviselői kö- 
rében is. 

Több országban maguk az uralkodók ve- 
szik pártfogásba ezt az intézményt. A szövetségnek 
ma tényleges tagjai III. Frigyes német császár, II. Osz- 
kár, Svédország királya, IX. Keresztély. Dánia kirá- 

lya, Don Pedro, Brazilia császára, Kalakana király, 
Edward walesi hercezeg és fia, Arthur connaughti her- 
czeg, IV. Lajos hesseni nagyherczeg, Amades herczeg 
volt spanyol király, Oszkár Gusztáv Adolf Svél- és 
Norvédország trónörököse, Keresztély Frigyes Vilmos, 
Dánia trónörököse, Ernő szász-koburg góthai herczeg, 
Lajos Vilmos bádeni herczeg, Murad szultán, Tewfik 
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pasa, Egyitom alkirálya, az indiai alkirály, Mustafa ben 

[zmael herezeg stb. És az uralkodóházak e tagjai nem- 
sak névleges védnökei a szövetségnek, hanem tényleg 

buzgó szabadkőmüvesek is. 

A füzetben levő adatok közül fölemlitjük még, 
ogy Magyarországban 38 páholy dolgozik a Symbo- 

ikus Nagypáholy védelme alatt. Nálunk a szövetség 

gyakorlati ezéljait a következő öt pontba foglalja ösz- 

kze: a felebaráti szeretet Jápolása, a nevelésügy felka- 

olása, a szegényügy rendezése, az erkölcsök nemesi- 

ése, a nemzetiségi osztályok megszüntetése. 

A magyar szabadkőmüvesség gyakorlati alkotásai 

özül fölemliti a füzet a következőket: népoktatási 

ör, erkölcsös ponyvairodalmi vállalat, rabsegélyző- 

egylet, házi ipart terjesztő egyesület, szeretetházak, 

ajléktalanok menedékhelye, gyermek-menedékhelyek, 

gyermekgyógyitó- intézetek , rongyos-egyletek (iskolás 

gyermekek felruházása), szünidői gyermektelep-egyesü- 

et, a gyermekbarát-egylet, önkéntes mentő-társulat, 

ülyék nevelő-intézete, levesosztó-intézetek, melegedő 

szobák, népkonyhák, gyermekkertek, bölesődák, ingyen 

rendelő-intézetek, a szegények gyámolitása stb. 

A szövetség jövő hivatásáról egyébként az emli- 

ett füzet befejező sorai a következőket mondják: A 

közel mult évek alatt a nemzetiségi, faji és vallási 

orzsalkodások napirenden voltak s sajnos, még ma is 

gyakran jelentkeznek, a mi azt bizonyitja, hogy a 

zabadkőmüvesség nálunk nagyon is szükséges; 
elannyira, hogy ha még nem honosult volna meg ná- 

lunk ez az intézmény, ezentul kellene azt meghono- 

sitanunk. 

Helyi és vidéki hirek 

A király ő felsége, május hó elején, mint la- 

punknak Bécsből táviratilag jelentik, több napi tartóz- 

kodásra Budapestre jön. 

Kinevezés. A pénzügyminiszterium ideigl. veze- 
ésével megbizott m. kir. miniszterelnök kinevezte 
Kedves Istvánt, a Budapest fővárosi adófelügyelő 

ellett alkalmazott II-od oszt. pénzügyi titkárt, eddigi 
angjával és illetményeivel Nagy- és Kis-Küküllő vár- 
megyék területére adófelügyelővé 

Személyi hirek. Bartha Miklós országgyülési kép- 
iselő, az E. M. K. E. alelnöke tegnapelőtt este váro- 
sunkba érkezett s 1–2 napot itt tölt. 

Városi közgyülés volt csütörtökön d. u., mely- 
hek egyetlen tárgya az épitési szabályzat részletes 
árgyalása volt, " 

Dalestély. A brassói magyar dalárda ma este 
artja a Nr. 1. szálloda nagy termében idei első ren- 
des dalestélyét, melynek változatos progcammját már 
közöltük. Ezen estélyre ismételten felhivjuk a t. kö- 
zönség szives jóakaró figyelmét. 

Kisdedóvó. A bolonyai magyar kisdedóvó intéze- 
et a lefolyt márczius hóban 33 gyermek látogatta, a 
belvárost pedig 43. A melegebb időjárás kisdedóvó 
intézeteink kisdedeit is gyarapitja. 

Állami kedvezmények. A földmivelés-, ipar- s 
ereskedelemügyi miniszter a brassói kereskedelmi és 

iparegyesület előterjesztése alapján Herter János hely- 
beli harisnyaszövő-gyárosnak a III. oszt. jövedelem- 
adómentességet megadta. 

Az ipartestület eszméje kezd tért hóditani ipa- 
rosaink között. Már is több levelet vettünk, melyekben 
az illetők hozzájárulásukat jelentik ki s örömmel üd- 
özlik az eszmét. — Talán csak kerül egyszer kivi- 
elre is. 

Born czirkusza ugyan jó üzleteket csinál Bras- 
kóban. Az igaz, hogy ezt meg is érdemli, mert a kö- 
zönség igényeit minden irányban kielégiti. A czirkus 
olyannyira szorongásig meg volt tömve, hogy ennyi 
közönséget Brassóban egy tömegben nem láttunk. A 
zirkus valóban sok érdekeset és szépet nyujtott. Már 
aga a gazdag felszerelés is nagy meglepetés volt. 
ülönösen kiemelendők a szerepelt személyzetből a 
ét japán, kik valóban bámulatra méltót nyujtottak. 
egnap este szint oly nagy közönség nézte végig az 
előadást, melynek egyes pontjai ismét csodálatot kel- 
ettek. A szép és jól iskolázott lovak, valamint az 
azokat kezelő műlovarok és lovarnők bravourjai eléggé 
rdekesek ahhoz, hogy az itt tervezett néhány elő- 
Mdást minél nagyobb közönség látogassa. Ma két elő 
Más lesz: délután 4 órakor és este 8-kor. 

Rendőri hirek. Találtatott a czirkuszban a 
sütörtöki előadás után egy kis kulcs. Tulajdonosa át- 
eheti a városkapitányságnál. : 

Hazafias igazgató. A budapesti állatorvosi tan- 
ntézet ifjusági köre, diszelnökük, a világhirü tudós, 
ir. Tanhoffer Lajos, igazgató kezdeményezése foly- 
An gyüjtést eszközölt a maga kebelében, hogy az E. 
K, E. alapitó tagjává lehessen. – A tudós igazgató 

zonban nem elégedett meg ezzel, hanem — hogy az 
esszeg annál nagyobb legyen - külön előadásokat 

tartott az E. M. K. E. javára, melynek összes (nem- 
csak tiszta) jövedelme az Emke.-nek jut. E ha- 
zafias tett nem szorul dicséretre! De fogadja a tudós 
tanár ur legalább az egyesület hálás köszönetét. 

A román közmivelődési egyletről a Gazetában 
ezeket olvassuk: Az egylet kevés számu tagjainak 
nagy része még az 1881-ik évre sem fizette be ille- 
tékét. Lenne gunyolódás, ha az E. M. K. E-ről ir- 
hatna e féléket. Különben az egyletnek tőkéje 3 mil- 
lió román között 26 év alatt 112 ezer forint. Hány 
krajezár esik ebből a 3 millió atyafira, ha egy év 
alatt adták volna össze? Felelet: 261/, kr. Hát 26 év 
alatt? Ez a gazetások dolga, kik a közmüűvelődés he- 
lyett a magas politikával s ebben a magyar nemvet 
elleni örökös békétlenkedés, gyanusitással töltögetik 
lapjaikat. - Hanem ez is az ő dolguk, mi csak felje- 
gyezzük pro memoria. Valamint feljegyezzük azt is, 
hogy a naszódi magyar kaszinó szálka a „Gazeta. 
szemében, ugyan ilyen a Kolozsvárra tervezett siket- 
némaintézet is, - mert ezzel is a magyar elem fog 
nyerni s hogy ne nyerjen, mit kellene tenni? Buka- 
restbe kellene felállitani. Nemde? Csakhogy ott most 
a beszélőket is elnémitják. 

Baleset bieziklin. Gróf Zichy Rezső hadapród- 
tiszthelyettes a 62. gyalogezeredben mult héten ke- 
rékpáron jött le Gyulafehérvárt a várból; a kapu előtti 
lejtőn azonban a kerékpár oly gyorsan száguldott le- 
felé, hogy gazdája nem birta többé irányozni és visz- 
szatartani és a biczikli oly erővel csapódott egy nagy 
utszéli kőbe, hogy teljesen összeroncsolódott, a tiszt- 
helyettes pedig féjével a kőhöz vágódván, veszélyes 
sérüléseket szenvedett. 

Mi lehet az oka annak, hogy a román király 
valahányszor nagyobb utra indul, Budapesten alig egy 
negyed órát tölt, mig Bécsben napokat? e kérdéssel 
kinlódik a ,Tribuna" egy vezérezikkében. Okos em- 
ber tudja, hogy a román király miért teszi ezt, hi- 
szen nem kell ehhez nagy bölcsesség? De a Tribu- 
na logikája elüt a józanon gondolkodók logikájától. 
Ez mindennapi dolog. Szerinte, azért nem mulat több 
ideig Budapesten a román király, mert tudja, hogy az 
ő királyságának népe nem rokonszenvez a magyarok- 
kal s igy a román király az ő népe érzületét (?) tisz- 
teli, midőn Budapesten nem áll meg, csak átmegy a 
budapesti állomáson. Ravasz eszedjárása van, ,„Tri- 
buna' bácsi! De ha neki igy áll jól, mint cserebogár 
csak a tüzfán, mely nem nyugszik, mig egy rágni való 
zöld levelet talál! A mi Károly király hű népét illeti, 
az csak most bizonyitgatta revolverekkel, hogy meny- 
nyire hálás azon király és annak tanácsadói iránt, a 
ki csak átvonul Budapesten és siet hű népe körébe, 
a hol fegyverekkel őrzik a királyi palotát és az ország- 
házát az orgyilkos támadók ellen. Ez aztán igaz hű és 
törvénytisztelő nép l 

Elvi határozat iparügyben. A kereskedelmi mi- 
niszter legujabban azon fontos elvi határozatot hozta 
egy előfordult ügy alkalmából, hogy: az iparos segéd 
a rábizott munkát a műhelyen kivül, otthon is elvé- 
gezheti. 
Követendő példa. Az egerbegyi (N.-Küküllőm.) 

szőllőbirtokosok közös pinczét szerveztek s a bort 
közösen kezelik, hogy igy a hamisitásoknak elejét 
vegyék. 

Öngyilkosság. Vajda György gyulafehérvári va- 
gyonos földmives mult héten a vár fokáról a mély- 
ségbe ugrott s a szenvedett sérülések következtében 
meghalt. Az öngyilkosság oka hihetőleg betegség volt, 
melyben a szencsétlen már mintegy másfél éve szen 
vedett. 

A német császár állapota aránylag kielégitő, el- 
tekintve attól, hogy éjjeli nyugalmát gyakran megza- 
varja a nyákkiválasztás, a mely különben csaknem 
szintelen. Kedvezőtlen időjárás esetében a császár a 
narancsosban, ritkábban a parkban tesz sétát. A csá- 
szár a nap közben többször lepihen. 

Nőemancipatió. Newyorkból távirják. Oskaloosá- 
ban, Kanzasban a községi választásoknál egy nőt vá- 
lasztottak meg polgármesterré és a községtanácsba 
is több nőt választottak be 

Kereskedelmi ügynökség Konstantinápolyban A 
brassói kereskedelmi és iparkamara hivatalosan érte- 
sittetett, hogy Rappaport Jenő bankár Konstantiná- 
polyban a nméltgu közmunka- és közlekedésügyi m. 
kir. miniszter megbizásaából a m. kir. államvasutak ke- 
reskedelmi levelezőjének neveztetett ki, és mint ilyen, 
hivatva van a magyar ipar terjesztését Konstantiná- 
polyban, Salonichiban, de egész Törökországban elő- 
segiteni, illetőleg felvilágositásokat adni, üzleti össze 
köttetéseknél közbenjárni és az azokban szükséges fel- 
világosítást megadni. A Rappaport Jenő urhoz inté- 
zendő megkeresések az ügymenet gyorsitása érdekében 
lehetőleg német vagy franczia nyelven szerkesztendők. 

A medicei Vénus. Minden oly muzeum vagy mü- 
kiállitás, mely szobrokat tartalmaz, látogatói előtt is- 

mert tény lesz, hogy a női atakok formái, melyek 
eszményi jelképeket tüntetnek elő, minden irányban 
nagyszerüek s oly alakok, melyeket a corsetnek köszön- 
hetünk, egy medicei Vénus csipőformáival kevésben 
hasonlithatók. Ilyen corset-alakok nem csak nem szé- 
pek, de aláássák az egészséget is, megrontják az ér- 
tékes szerveket, a veséket és májat, minek következ- 
tében a női nemnél a dugulás és hasszorutás közön- 
séges baj. E bajok sokszor tartós ülés által okoztatnak 
s itt Warner Safe Cureja és Safe pilulái különösen 
ajánlhatók. ,Örömömre szolgál önt tudósithatni,4 igy 
ir Günthel Mária asszony Wunsiedelben Bajorországz 
ban, ,hogy miután az ön gyógyszerét és piluláit be- 
bettem, azok kitünő hatással voltak. Három hét óta 
fenn vagyok, és végzem házi teendőimet. - Szétkül- 
dés csak gyógyszertárakáltal. Ára 2 frt 80 kr. Rak- 
jár; G00s J., Klein V.,Schuster K. L.-nél Brassó- 
ban. Főraktár: Einhorngyógyszerésznél (Fanta M.) 
Prágában. 

Csak öt krajczárral naponkint födözheti min- 
denki a valódi, Brandt R. gyógyszerész-féle svájeczi 
labdacsok használatának költségeit, s mindenki meg 
fog győződni, hogy a romlott étvágy, savanyu felböfö- 
gés, felfuvódás, székrekedés bajaiban s aranyeres bán- 
talmaknál stb. kellemesebb, biztosabb s olcsóbb házi- 
szer nem létezik, mint a majd minden gyógyszertárban 
egy dobozzal 70 kr. kapható Brandt (és különösen a 
keresztnév) Richard gyógyszerész svájczi labdacsa. 
Minthogy Magóarországban a svájczi labdacsoknak 
sokféle hamisitványa létezik; mindenkit óvakodásra 
intünk; a vigyázatlan vevő az okozandó bajt csakis 
önmagának tulajdonithatja. 

Táviratok. 
Szeged, ápr. 7. (A „Brassót ered. táv.) 

Tegnap délután a vihar uj szakadásokat oko- 
zott a vajhádi gáton, melyeknek betömésére a 
munkaerő kevés. A viz szabadon folyik Cson- 
grád, Tömörkény és Péteri felé. Nagyon ag- 
gasztó, hogy a Tiszán kivül mindhárom Kő- 
rös rohamosan árad. 

Szeghalom, ápr. 7. (A ,„Brassót eredeti 
táv.) Karczag, Kakad felől omlik a viz váro- 
sunk felé. 

Berlin, ápr. 7. (A ,„Brassót ered. táv.) 
A kanczellárválság még egyre tart. 
A külügyi hivatalban, daczára annak, hogy a 
visszalépésben kételkednek, a válságot igen 
komolynak tartják. 

Köln, ápr. 7. (A „Brassót ered. távirata.) 
A ,„Kölnische Zeitung tegnapi száma irja: 
Politikai tekintetek leghatározottabban ellenzik 
Battenberg Sándor herczeg házasságát Vikto- 
ria herczegnővel, mert ez megzavarná az Orosz- 
országgal való jó viszonyt. Bismarck herczeg 
ezért ellene van a házasságnak, melynek el- 
döntéséig a kanczellár-váltság függőben marad. 

Nyilt tér.*) 

A most annyira divatos vásári reklámok szi- 
goru kerülése mellett, egyedül csak kitünő gyógyere- 

jüknél s hatásos voltuknál fogva s az 
ezek alapján történő rendszeres orvosi 
ajánlat következtében vivtak ki ma- 
guknak a Wiesbademi forrókúti 
forráskészitmények oly feltünő 

Hrövid idő alatt ily rendkivüli elterjedést. 
A wiesbadeni forrókúti készitmények, 

de különösen a pastillák s bevenni való sók kiválóan 
jó gyógyszerek és enyhitő szerek is köhögésnél, rekedt. 
ségnél, katharrusoknál stb. s ép ezért készletben kel- 
lene lenniök minden családnál. A wiesbadeni forrókuti 
készitmények kaphatók közvetetlenül a Wiesbadeni 
kútirodánál s az összes gyógyszertárakban 
Főraktár az osztrák magyar monarchia részére : Brady 
K. gyógyszerésznél Kremsierben (Morvaország.) 

*) Az ezen rovat alatt megjelenő közleményeknek sem 
alakjáért, sem tartalmáért nem vállal felelősséget a smerk. 

Brassói vasutforgalom. 

I. Erkezés Brassóba. 

1) Budapest felől. 
Személyvonat délelőtt 9 óra 46 perczkor. 
Vegyesvonat este 9 óra 52 perczkor. 

2) Bukarest felől. 
Vegyesvonat délután 2 óra 32 perczkor. 

II. Indulás Brassóból. 

1) Budapest felé. 
Személyvonat este 7 óra 20 perczkor. 
Vegyesvonat reggel 4. óra 1 perczkor. 

2) Bukarest felé. 
Vegyesvonat délután 1 óra 55 perczkor. 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: 

Szterényi lózsef. 
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HIRDET ENYEKK 
Szám 1885.–1888. 

Hirdetés. 
A Brassó város tulajdonát képező, 

alsó nagy-utcza 523. szám alatt fekvő 
(egykori katona-kórházi épület) ház el- 
adására 1888. évi április hó 26-án ugy 
irásbeli, mint szóbeli versenytárgyalás, 
mint árlejtés fog tartatni. 

Venni szándékozók felhivatnak,50 kros 
bélyeggel ellátott irásbeli, lepecsételt ajánla- 
taikat legkésőbb 1888. évi április hó 26-án 

A közelebbi versenytárgyalási s szer- 
ződési feltételek, illetőleg az árverési fel- 
tételek is, a versenytárgyalás napjáig a 
rendes hivatalos órákban a városi gazdá- 
szati hivatal helyiségében betekinthetők. 
Az eladásra kerülő ház a városi gazdá- 
szati hivatal közvetitésével szintén meg- 
tekinthető. 

Az eladásra kerülő ingatlan kikiáltási 
ára 20,000 forint. 

Brassó, 1888. márczius hó 27. 

déli 12 óráig Brennerberg Ferencz pol-[(148) 1-3 A városi tanács. 
gármester urnál annál is inkább benyuj- 
tani, mert a fennebb megállapitott időnél r 
később benyujtott ajánlatok nem fognak 
figyelembe vétetni. 

Az ajánlatokhoz az ajánlott vásárlási 
összeg 100-ának mint óvadéknak kel! 
mellékelve lenni. Az ajánlatoknak azon 
határozott kijéleutést kell tartalmazniok, 
hogy az ajánlattevők ismerik a verseny- 
tárgyalási és szerződési feltéte eket, me- 

Posztóáruk égs posztomaradékok 
kitünő minőségben férfi sgyer- 
mekruhákra, női felsőkre s eső- 
köpenyekre ezen idényre szét- 
küld utánvét mellett a legol- 

csóbb gyári árakon 

lyeknek magukat feltétlenül alávetik; egy- . 
uttal az ajánlott vételárnak tisztán s min- BEER KAROLY 
den kétséget kizárólag számokkal és be- . lágerndorf, osztr. Silézia. 
tükkel is kiirva kell lennie. — 

posztógyari raktára a » Verseny 
hez. — Mintak kivánatra ingyen 

és bérmentve. Szabók s ismét 
eladók számára nagy választéku 

mintakártyák. 
Helyi ügynökök kerestetnek. 

A szóbeli árverés ugyanaz nap dél- 
után 3 órakor fog a varosi gazdászati hi- 
vatal helyiségében megtartaini, – melyre 
a venni szándékozók ezennel szintén meg- 
hivatnak. A szóbeli árverés bevégeztével 
fog a kellő időben benyujtott irásbeli aján- 
latok felbontása megtörténni. 

CIRCUS BORN. 
Ma, szombat ápril 7-én két nagy parforce-előadás: 

délután 4 órakor tanulók és gyermekek részére következő leszál- 
litott árak mellett: Rezervált hely 50 kr, I. hely 30 kr, II. hely 
20 kr, III. hely 10 kr; felnőttek a rendes árak felét fizetik. 
Este 8 órakor nagy díszelőadás teljes árak mellett. 

Vasárnap, ápril 8-án két nagy diszelőadás: 
délután 4 és este 8 órakor. 

Hétfőn, ápril 9-én este 8 órakor nagy előadás. 

Kedden, ápril hó 10-én este 7 órakor 
visszavonhatlanul búcsú-előadás. 
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takarék- és hitelintézet Nagy-Szebenben 

50,-0s záloglevelei. 
Ezen, a budapesti tőzsdén jegyzett záloglevelek 50-os 

kamatozás mellett a legnagyobb biztositékot nyujtják, 
a mennyiben azok fedezve vannak: 

1. a háromszoros, tehát szokásos árvai biztosítékot 
meghaladó jelzálog által; 

2. a törvényesen előirt Z00.000 frényi biztositék- 
alap által, mely értékpapirokba van letéve; 

3. az intézet egész egyéb vagyonával. 
A kamat-szelvények félévenként és pedig január s julius 

hó 1-én levonmás nélkül fizettetnek ki az intézet pénztára 
által Nagy Szebenben, az alulirt fióktelep által Brassóban és a 
„Pesti magyar kereskedelmi bank" által Budapesten, — a hol 
egyuttal e záloglevelekre kivánatra tőzsdei árfolyamuk 900-áig 
58, "l (évenként) mellett hiteleztetik. 

A záloglevelek évenként történő sorsolás utján legkésőbb 
30 év alatt teljes névértékükben beváltatnak. — 
lyamon 98 írt 50 krért kapható 

az „ALBINA" takarék- s hitelintézet 
brassói fióktelepénél. 
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A napi árfo- 

HIVATALOS ÓRÁK 
délelőtti 8 órától délután 2 óráig 

A fiókintézet helyisége: 
Brassó, főtér 90. sz. a, az I. emeleten. 

.... g 

ke 

se 

g 6 sgzezka 

e
z
 

ak 
a 

v
ö
 

v
ö
ő
 

.. 

: Vidéki megrendelések pontosam teljesittetmek. 
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vágó javitások és ujitások is. 

HALUSKAY ANDRAS 
kalapgyártó 

Brassóban, Nagy-utcza 483. szám alatt 

ajánlja a nagyérdemü helyi és vidéki közönségnek dúsan fel- 
szerelt, mindennemü 

tavaszi s nyári gyermek, fiu- és férfi- 

KALAPRAKTÁRÁT 
a legjobb minőségben és jutányos árakon. 134 4-- 

Vidéki megrendeléseknél, 
melyek pontosan teljesittetnek, elegendő csak a fejbőség beküldése. 

Ugyanitt gyorsan eszközöltetnek minden e szakmába 
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Vidéki megremndelések gyorsam teljesittetnek. 

...— . 

[86] 13-15 

Minden magyar háztartásban 
divattá vált maár 

[4 

a Lenck-kávé 
s nemcsak azért mivel magyar gyártmány, hanem mivel aroma, 
illat és alkatrészek kifogástalan minősége tekintetében fölülmulja 
a kereskedelmünkben előforduló összes kávépótlékokat. 

Lenck-kávé kapható minden füszer- és csemege-kereske- 
désben, s a hol még nem volna, vagy a készlet elfogyott volna, 
a t. közönség követelje, mint magyar ipartermeket. 
Mintákat ingyen s bérmentve küld LENCK S. soproni gyára. 

A gyár képviselője Brassóban: Hedvwig János ur. 
FS. ..... s............. 

Az önkupak bélyege. 

öl
te

ti
k,

 
mi
sz
er
in
t 
m
i
n
d
a
z
o
n
 

Fi
gy
el
me
zt
et
és
! 

Má
r 

is 
el
őf
or
du
lt
 v
is
sz
aé
lé
se
k 

kö
ve
tk
ez
té
be
n 

kö
z 

RÉPÁTI 
égvényés savanyuviz 

a legszénsavdusabb savanyuvizek egyike. 
———.—— 

140) 3-12 

Szaktekintélyek véleménye szerint 
— „szerencsés vegyiösszetétele és rendkivül A dugó égésjele. 

S áza, dus szénsavtartalma folytánt — a ré- 
sz ÁÁ pátit savanyuviznek nemcsak hazánk K. Impér 

valamennyi, de jóval gazdagabb vegy RÉPÁTI 
tég e tartalmainál fogva számos külföldi, hatal- 

mas gyógyhatásuk miatt már évek óta a 
ész llegkitűnőbbeknek ismert hasonnemti ásvány izek is alá- 
sz rendelve vannak. s 
sa A ,„répátit mint ujonnan feltalált savanyuviz, 
gs alig egy pár hónap óta forgalomban, orvosi kisér- 
é letek alapján már is kitünő hatásunak bizonyult : e g 
l3s emésztési bajok, a gyomor- és lélegzési szer- 
= vek hurutos bántalmai, dispeptikus alaku fej- PÉg 
ő köszvény (féloldalu tőfájás — Migraine), idült Fsgá 
ge gyomorhurutos szivgörcsök, idült hólyaghurut Es 
- és idűlt köszvényes bántalmak ellen a tagok és 

csuklókban, a vesékbántalmai és idegességek 
a ellen, kitünő oldószer a bélcső gyengesége és te- 

hetetlenségénél, és elősegíti a kóranyagok kiválasz- 
tását, a legfontosabb kiválasztási szervek érin- 
tése által a testben. Bámulatos hatásu a vizelet 
kiválasztásánál, melyet nagy mértékben sza- 
porit, s ennélfogva mint a legkitünőbb diuretica 
érvényül. 

Mint oly kitűnő hideg (a forrásnál 200 C-nál 
FT.4' Celsius) égvényes savanyuviz, kellemes és 
tartós ize, valamint a nyelvre ható éles csipős- 
sége folytán, a legkedvesebb űditő italt képezi, 
és tekintve savainak szelid hatását, az étrend 
különös megállapítása nélkül is folyton él- 
vezhető. 

Borral használva a legelőkelőbb körökben kiváló 
kedveltségnek örvend ! 

Savanyubb borokban egy kevés czukorral ve- 
gyítve a „répáti"" savanyuviz valóságos pezsgőt, 
málnaszörp- vagy citromsavval és egy kevés czu- 
korral vegyítve pedig igen kellemes izű pezsgő lino- 
nádét képez. 
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kapható főrakt 

v 

Brassó, ALEXI könyvnyomdája. 

továbbá a gyógyszertárakban Iűszer- 

gyobb vendéglőben. 

A »réópáti sav 

l
 anyuviz megrendelhető és mindég friss töltésben rendkivül olcsó árban. áron: György József és Társa tulajdonosoknál Brassóban (Bolonya 418) 

és vegyes kereskedésekben, szállodákban és minden na- 


